生涯規劃教育融入 自然 領域教案
	版本
	 翰林
	冊別
	 第一冊
	單元∕
活動名稱
	 §實驗1-1

複式顯微鏡與解剖顯微鏡的使用

	教案設計者
	 陳伯任
	教學∕
實施時間
	 45分鐘
	實施對象
	 一年級學生

	生涯規劃教育
學習主題
	生涯規劃與 工作/教育 環境探索

	生涯規劃教育
實質內涵
	涯J1 了解生涯規劃的意義與功能。

涯J3 覺察自己的能力與興趣。

涯J6 建立對於未來生涯的願景。

	單元∕
活動目標
	認識複式顯微鏡與解剖顯微鏡的使用

	課前準備
	 PPT及學習單

	參考資料
	翰林教科書 

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	 1.引起動機(舉例說明顯微鏡在生

  命科學的重要與貢獻)

2.配合第2章第40頁科學STORY

-虎克,介紹科學家虎克的生平，講解生命科學領域科學家從事研究的態度、精神

3.介紹顯微鏡基本構造，學生認識

  基本操作方法
 4.學生實際操作顯微鏡觀察玻片上

   的頭髮和「e」，並上下左右移動

   玻片,觀察像的移動方向

 5.解釋複式顯微鏡的成像

 6.提供學習單小作業
	 5分鐘
 5分鐘
 10分鐘
 10分鐘
15分鐘
	 電腦
	1.課堂講解

2.PPT

3.學習單


彰化縣立明倫國民中學生涯發展教育議題融入自然與生活科技學習領域學習單
單元: 第一冊  實驗1-1複式顯微鏡與解剖顯微鏡的使用

        班級：           座號：           姓名：            

1、 在科學大世記及科學家小傳-發明大王-虎克，介紹科學家虎克的生平的故事
中，虎克在科學上有那些發明或著作？
二、從虎克的生平中,你覺得要成為科學家要有那些性格或特質？

· 教師心得撰寫/活動照片/學生作品
心得：
生涯規劃教育融入 自然 領域教案
	版本
	 南一
	冊別
	 第三冊
	單元∕
活動名稱
	 元素週期表∕
認識週期表的元素

	教案設計者
	 陳伯任
	教學∕
實施時間
	 45分鐘
	實施對象
	 二年級學生

	生涯規劃教育
學習主題
	生涯規劃與 工作/教育 環境探索
了解自我與發展潛能、生涯規劃與終身學習

	生涯規劃教育
實質內涵
	涯J1 了解生涯規劃的意義與功能。

涯J3 覺察自己的能力與興趣。

涯J6 建立對於未來生涯的願景。

	單元∕
活動目標
	元素週期表
認識週期表的元素

	課前準備
	 PPT及學習單

	參考資料
	翰林教科書 

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	1. 課前活動：請同學預習內容，並叮嚀每位同學帶一件生活必需品。
2. 講解生活中有哪些常見的元素。教師展示元素種類圖片及實物，並說明其特性。
3. 教師解說講解鐵、鋁、銅、碳、鎢、汞等元素特性。
4. 依學生特性異質分成六小組。
5. 決定各小組主題，每一組必須不同。


	 5分鐘
5分鐘
10分鐘
10分鐘
15分鐘
	 電腦
	1.課堂講解

2.PPT

3.學習單


彰化縣立明倫國民中學生涯發展教育議題融入自然與生活科技學習領域學習單

 二年   班    號姓名：           ，我是第     組
1.的報告主題為                   。
2.現    可以用來作為                      等物品。

例如         (物品)，就要利用到                     
                               這些方法才能完成的!
3.我們這一組負責                               。
4.我們組打           分。
5.我覺得                 做的最用心了!

生涯規劃教育融入 自然 領域教案
	版本
	 翰林
	冊別
	 第五冊
	單元∕
活動名稱
	 2-2 運動定律


	教案設計者
	 陳伯任
	教學∕
實施時間
	 45分鐘
	實施對象
	 三年級學生

	生涯規劃教育
學習主題
	生涯規劃與 工作/教育 環境探索

	生涯規劃教育
實質內涵
	涯J1 了解生涯規劃的意義與功能。

涯J3 覺察自己的能力與興趣。
涯J8 工作/教育環境的類型與現況。

	單元∕
活動目標
	1、 認知目標
1. 理解牛頓第二運動定律
2. 認識職棒選手陳偉殷【如附件】
2、 技能目標
3. 運用牛頓第二運動定律
3、 情意目標
4. 建立生涯發展應具備的態度


	課前準備
	1.課堂講解

2.PPT

3.學習單

	參考資料
	翰林版教科書自然與生活科技第五冊 

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	1、 準備活動
※引起動機
　　請學生思考棒球被選手打擊出去後，
　　球的速率和運動方向是否會改變？如
　　果會，那又是什麼因素造成的呢？
　
2、 發展活動
※說明：教師以推購物車的經驗，說明
推力或拉力越大，車子加速度
就越大，且變化的方向和外力
一致。
　　提問：請學生思考外力、質量及加速
　　　　　度三者之間的關係。
　　引導：牛頓第二運動定律

　　　　　　F = m x a
　※說明：教師引用大型車及小型車為例

　　　　　，請學生思考其加速度的差異

　　　　　。
　　引導：配合課本例題2-4及相似類

題做公式的的練習應用。
　※說明：教師說明作用力單位牛頓vs

　　　　　公斤重的轉換。
　　引導：配合課本例題2-5及相似類

　　　　　題做公式的的練習應用。

3、 綜合活動
　※活動：教師引導學生再回頭思考最初

　　　　　引用的棒球例子，請學生思考

　　　　　打擊過程中作用力和加速度的

　　　　　方向，以及對球的運動產生的

　　　　　影響。

　　引申：教師藉由棒球介紹職棒選手陳偉殷，引發學生興趣。

肆、結語


	5分鐘
 20分鐘
15分鐘
5分鐘

	 電腦、投影機、音響
	1.課堂講解

2.PPT

3.學習單


彰化縣立明倫國民中學生涯發展教育議題融入自然與生活科技學習領域學習單
                                     班級___座號____姓名_________

一、投手往後伸展後將一顆質量0.6kg的棒球向本壘板投，若出手瞬間球速95英哩/時(約42.5m/s)，投球動作1.2秒，問 eq \o\ac(○,1)投手賦予棒球加速度?     eq \o\ac(○,2)投手投球力道多少牛頓?

2、 投手投90英哩/時的速球被「中華隊」陳金鋒揮擊出90英哩/時的
飛球直指中外野，若擊球時間0.2秒，則陳金鋒利用球棒揮出幾牛頓力?

